

# СДЕЛАННОГО ХВАТИТ НЕ НА ОДНУ ЖИЗНЬ

Сегодня, 20 мая, Николаю Николаевичу Черкасову исполняется 85 лет. Наверное, нет в Юрге человека, который его не знает. Он столько успел сделать для многих юргинцев лично, для города, для страны, что хватит не на одну жизнь.

Его жизнь началась 20 мая 1924 года в Барнауле, где он родился в семье служащих. Детские годы прошли на Алтае. Война застала Николая Черкасова в подшефном колхозе, где выпускники 8 класса были на сельхозработках. Просьбу ребят об отправке на фронт отклонили — им было по 17 лет. Н. Черкасов пошёл на военный завод и в 1942 г. добился направления на фронт добровольцем. Его первые бои — под Сталинградом, в составе 115 Сибирского полка. Были ранения, тяжёлая контузия, с потерей зрения, слуха и речи, и опять фронт. Об этой героической части судьбы Николая Черкасова нужно говорить отдельно и подробно. А сегодня скажем, что Н.Н. Черкасов с боями прошёл до Европы, Победу встретил под Прагой.

Демобилизовался Николай Николаевич в январе 1947 г. Началась мирная жизнь, в которой он работал во многих профессиях: повара, экспедитора, токаря, шофера, литсотрудника газеты и других. Можно сказать городу повезло, когда после демобилизации из армии и работы в Новосибирске, в Юрге начал свою трудовую биографию Николай Николаевич Черкасов. Это было бурное время, когда создавался клуб юргинских художников, художественная школа, детский музей изобразительных искусств, активная работа в Доме пионеров. Все эти начинания связаны с педагогом, учителем по призванию Н.Н. Черкасовым.

После сорока лет жизни отдано этой профессии, полученной в 1965 г. в Красноярском педагогическом институте. Жизнь города проходила в тесной связи с деятельностью комсомольских и партийных организаций. А чувство патриотизма и гордости за свою страну, побеждающую фашизм, было определяющим. Николай Николаевич и тогда, и сегодня находится в первых рядах



активных творческих начинаний культуры нашего города.

Творчество было присуще этому человеку всегда: с детства Н.Н. Черкасов любил поэзию, театр, изобразительное искусство. Первые стихи и рисунок к нему были написаны в первом классе, он не расставался с кистью, карандашом и на фронте, и всюду, куда бы не забрасывала судьба. Им создано множество картин, которые Николай Николаевич любит дарить, изданы сборники стихов, творческая работа не прерывается и сейчас.

В семье также продолжают творческие традиции: дочь, зять и внуки занимаются изобразительным искусством. Устои и законы семьи установились давно, с супругой Зоей Степановной Николай Николаевич живет в любви и согласии более полувека.

Николай Николаевич награждён орденом Великой Отечественной войны, четырьмя боевыми и десятью юбилейными медалями, почетным знаком и медалью Г.К. Жукова. Н.Н. Черкасов — отличник народного просвещения, Заслуженный работник культуры России, Почетный гражданин Юрги. Среди недавних наград — медали «За особый вклад в развитие Кузбасса», 2 и 3 степени, звания лауреата поэтического конкурса Кузбасса, победителя конкурса «Социальная звезда» в номинации «Творческая династия», премия творческой династии Черкасовых-Быжовых за большой вклад в развитие Кузбасса и бережное сохранение семейных традиций.

Выпуск стихов, поэтические вечера, выставки, встречи с ветеранами, фронтовиками, патриотическая работа с молодёжью — вот далеко не полный перечень тревог и забот нашего ветерана. И, как всегда, по традиции, к своему празднику Николай Николаевич подготовил выставку своего творчества, которая открылась в Детском музее изобразительного искусства и ждёт почитателя таланта нашего замечательного земляка. Желаем ему крепкого здоровья и новых творческих успехов.

**Творческое объединение художников  
изостудии «Радуга».**